

13th India-Japan Foreign Ministers' Strategic Dialogue

October 07, 2020

13ତମ ଭାରତ-ଜାପାନ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନା

ଅକ୍ଟୋବର 07, 2020

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ତତ୍କୃର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ତାଙ୍କ ଜାପାନର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ମହାମହିମ ଗୋସିମିଟସୁ ମୋଟେଗିଙ୍କ ସହିତ 7 ଅକ୍ଟୋବର 2020 ରେ ଟୋକିଓରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ 13ତମ ଭାରତ-ଜାପାନ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

2. ପାରସ୍ପରିକ ବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ସହଭାଗୀ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରି ସେମାନେ ଭାରତ-ଜାପାନର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଣନୀତିକ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହଭାଗିତାରେ ହୋଇଥିବା ଅଗ୍ରଗତିର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ ଏବଂ ସାମୁଦ୍ରିକ ସୁରକ୍ଷା, ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ, ଉତ୍ପାଦନ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ସଂଯୋଗୀକରଣ ଏବଂ ଭିଡିଓମି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଉଦ୍ୟମ (ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ ଓସେନ ଇନିସିଏଟିଭ) ଏବଂ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସଂସ୍କାର ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଥିଲେ।

3. ଡିଜିଟାଲ୍ ପ୍ରୌଦ୍ୟୋଗିକର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଭୂମିକାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ଦୁଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦୃଢ଼ ଏବଂ ସ୍ଥାୟୀ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏବଂ ସାଇବର ପ୍ରଣାଳୀର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଜୋର ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ଏହି ସନ୍ଦର୍ଭରେ ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଚୁକ୍ତିର ଚୂଡ଼ାନ୍ତକରଣକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଚୁକ୍ତିନାମା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ବିକାଶ, ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ଭିଡିଓମି, 5ଜି, ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ଅଫ୍ ଥିଙ୍ଗ୍ସ (ଆଇଓଟି), କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା (ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ) କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ଥିରତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରା।

4. ପାରସ୍ପରିକ ସ୍ୱାର୍ଥର ଆଞ୍ଚଳିକ ତଥା ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦୁଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ ଏବଂ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ ଯେ କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବାରେ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦୃଢ଼ ତଥା ସ୍ଥାୟୀ ସହଭାଗିତା ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ସେମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଏକ ମୁକ୍ତ, ଖୋଲା ଏବଂ ସମ୍ମିଳିତ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ବିବିଧ ଏବଂ ସ୍ଥିର ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ଉପରେ ଆଧାରିତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ, ଏବଂ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭାରତ, ଜାପାନ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସମରୁଚି ଥିବା ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ସ୍ଥିରତା ପଦକ୍ଷେପକୁ ସେମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି।

5. ଦୁଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏକମତ ହୋଇଥିଲେ ଯେ ନିକଟ ଅତୀତରେ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ଅଧିକ ଲାଭ ହାସଲ କରିଛି ଏବଂ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ହିତ ପାଇଁ ଭାରତ ଓ ଜାପାନ ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ପାରସ୍ପରିକ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ସମାନତା ଯାହାକି ଆଇନର ନିୟମ ତଥା ସାର୍ବଭୂମିକ ତଥା ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଖଣ୍ଡତା ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଉପରେ ଆଧାରିତ, ଜାପାନ ପକ୍ଷ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଉଦ୍ୟମ (ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ ଓସେନ ଇନିସିଏଟିଭ)ର ସମାନତାକୁ ପୁନଃ ନିଶ୍ଚିତ କରି ସଂଯୋଗ ସ୍ତରର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶୀଦାର ହେବାକୁ ତଥା ମିଳିତ ଭାବେ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣକୁ ଆଗକୁ ନେବା ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

6. ଦୁଇ ମହା ପରସ୍ପରକୁ ବହୁତ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ ଏବଂ ଦୁଇ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁବିଧାଜନକ ସମୟରେ ଭାରତରେ ଆଗାମୀ ବାର୍ଷିକ ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ଟୋକିଓ

ଅକ୍ଟୋବର 07, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.